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Эссе учащегося 10 класса Дондитова Арья на тему:

«Байкал-самое глубокое озеро в мире!»
            Славное море… Священный Байкал! Именно такие слова возникают у каждого из нас при упоминании самого глубокого в мире озера! Этими строчками начинается самый известный гимн Байкалу на стихи сибирского поэта Дмитрия Давыдова, ставший народной песней…

Издревле человек относился к жемчужине мира  (по-другому и не скажешь!) как к  священному дару природы. Ему поклонялись, его обожествляли, наделяя могучей силой... В древних преданиях сибирского народа Байкал олицетворяет могучие природные силы. В них седой Байкал выступает то мудрым старцем, то любящим, но властным отцом, то грозным властелином водной стихии…В своих верованиях народ искренне полагал, что мир природный наделен душой, сознанием, что человек является частью этого мира, он – дитя природы, и поэтому союз человека и природы был так очевиден и так закономерен. И древнему человеку не нужно было громких слов и гимнов о выдающейся глубине Байкал, о его уникальности, богатстве флоры и фауны. 

Сегодня мир изменился.  Человечество в своем развитии достигло невероятных высот, человек стал поистине могущественным властелином природы. Но стал ли он мудрее? Да, сегодня весь мир знает о величайшем озере на планете, изучены его подводные тайны, его загадочные глубины. Человек разумный погрузил на дно глубочайшего озера глубоководные аппараты «МИРы».  «Там ощущаются порядок, особая красота, умиротворение, дружелюбие и главное — полное отсутствие агрессии. Да, там обитают низшие организмы, но они в чём-то выше нас», — заявил Валентин Распутин после погружения. Байкалу и сегодня посвящают стихи и песни поэты и писатели страны (вспомним сингл группы «Аквариум»). Но живы ли те древние договоры между человеком и природой о союзе, гармоничном сосуществовании между собой?  К сожалению, вынужден согласиться с Валентином Распутиным: человек разумный(!) в своей погоне за наживой, забыв уроки мудрости предков о законах равновесия, идет по пути хищнического разграбления и уничтожения природы. Как остановить это процесс? Только ли очередные волонтерские проекты и флэшмобы смогут в корне изменить ситуацию? Не думаю. В первую очередь нужны, на мой взгляд, действенные шаги в области законодательства. А главное: сам человек, вспомнив, что он часть этого мира, должен задуматься о том, что другого Байкала в мире нет. Байкал по праву является одним из чудес  России, и не только России. Байкал находится под охраной ЮНЕСКО. Но как его защитить от человека? Решать Человеку.                                
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