Ерофеева Екатерина МБОУ « Октябрьская ООШ»
Байкал — самое глубокое озеро на Земле.

Эссе. 

Байкал… Самое древнее озеро, самое чистое озеро, самое глубокое озеро. Чаще всего его называют «Священным морем». 


25 миллионов лет тому назад, в результате землетрясения, была образована котловина, которая наполнилась пресной водой. Таким образом появилось озеро Байкал - самое глубокое озеро на Земле. Только средняя глубина водоема составляет 744 метра, тогда как максимальная — 1642! Это крупнейшее природное хранилище   высококачественной чистой воды на Земле, которая составляет одну пятую часть всех запасов мира и девять десятых – России. Этих запасов воды хватило бы на 40 лет для жителей всей Земли. А если бы из Байкала  вдруг пропала вода, рекам со всей нашей планеты понадобился бы целый год, чтобы его заполнить вновь. 
Издавна  озеро Байкал было источником питьевой воды, еды и дохода для местных жителей. 


Не увидеть самое глубокое озеро на Земле, значит, не дать случиться в жизни чуду. Байкал прекрасен в любое время года. Многие  мечтают побывать на Байкале, а мне посчастливилось родиться и жить вблизи него. Я ежегодно отдыхаю на берегу озера и любуюсь его красотой.


Мне всегда казалось, что  озеро Байкал было, есть и будет  во все времена самым глубоким. Но за последние три года целая цепочка неприятностей, грозящая обмелению водоема, обрушивается на озеро Байкал. Мир узнал, что уровень воды в озере упал  ниже предельно допустимой отметки.  Ученые  и местные жители бьют тревогу, ведь Священный Байкал может потерять статус самого глубокого озера в мире или вовсе исчезнуть. 


Деятели науки думают, что причина спада воды — малое количество осадков. Я с ними согласна, но не полностью.  Да, осадков выпадает мало, но лесозаготовительные работы, которые ведутся на побережье Байкала, также влияют на уровень воды. Ведь всем известно, что все элементы экологической системы тесно связаны. Вырубка леса, которая ведется в больших масштабах, приводит к уменьшению воды в реках и озерах. 


Также сегодня актуальна еще одна проблема — лесные пожары. Ежегодно от огня гибнет лес, что непосредственно влияет на обмеление Байкала. 

А совсем недавно из СМИ, я узнала, что Правительство соседней республики Монголия решило установить сразу три ГЭС на реке Селенга и ее притоках. Это еще один удар по Байкалу. Селенга - один из самых крупных притоков озера. Если в реке спадет уровень воды, то и Байкал обмелеет, может пострадать экосистема водоема. Нам, жителям республики, и всем неравнодушным гражданам нельзя допустить этого строительства. Правительство нашей страны, международные организации ведут переговоры с Монголией, предлагают другие варианты получения энергии (например, ветреные электростанции). 


По мере усугубления проблем низкой водности озера еще одна беда грозит водоему - ядовитая водоросль спирогира, активно заполняющая прибрежную зону Байкала. На рост спирогиры сильно влияет отсутствие специальных очистных сооружений. Все стоки, попадающие в Байкал, никак не очищаются от вредных химических веществ. Конечно, на озере есть очистные сооружения, но они уже устарели и не справляются с очисткой воды. Поэтому, я думаю, что нужно построить современные станции, мимо которых не пройдет ни один ядовитый химический элемент. И это поможет Байкалу сохранить его статус самого глубокого озера на Земле.


Жители всей планеты пытаются защитить и спасти «Священное море». Байкал объявили объектом природного наследия ЮНЕСКО, Правительство РФ приняло ФЗ «Об охране озера Байкал», большую работу в этом направлении ведут волонтеры. Но всего этого недостаточно! 

Если мы, жители побережья Байкала, отдыхающие туристы, не поймем какое уникальное творение природы рядом с нами, что его нужно беречь, не засорять, не уничтожать флору и фауну озера и близлежащих территорий, то наши потомки только услышат сказки о самом глубоком Священном озере Байкал! Во что бы то ни стало мы просто обязаны сохранить жемчужину мира — озеро Байкал!
