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Славное море, священный Байкал.
Поколения сменяются поколениями, оставляя в наследство потомкам свои достижения в области науки, искусства и культуры. Но главное, что передают нам родители,- это земля, наша Родина. Это самое дорогое, что есть у каждого человека. 

 Я живу солнечной Бурятии – это благословенная земля моих предков. Здесь все прекрасно: заснеженные сопки, россыпи душистого багульника, заповедная Тайга, величественный священный Байкал. Вот моя родина с ее неповторимой красотой и могущественной силой.

 Первый раз я увидел Байкал, когда мне было семь лет. До сих пор помню, как сильно билось сердце: моря еще не видно, вот-вот сверкнет на горизонте голубая полоса. Байкал! Ничего прекраснее я никогда не видел. Огромное, какого-то волшебного синего цвета, солнечные лучики переливались в волнах – барашках, и от этого Байкал казался сказочным. Хотелось дотронуться до него и убедиться, что оно настоящее. Я стою на берегу, прохладные волны ласкают мои ноги. Пытаюсь взглядом охватить бескрайние просторы, и чувство небывалой радости переполняет меня.

Эта природная уникальная достопримечательность находится почти в центре Азии. На карте нашей страны озеро располагается в Восточной Сибири, в самой южной ее части. Байкал настолько большой, что его видно даже из космоса. Голубым полумесяцем он протянулся с юго-запада на северо-восток. Поэтому местное население часто называет Байкал не озером, а морем. «Байгалдалай» – так уважительно величают его буряты.

Я видел разный Байкал – безмятежный и спокойный, лазоревый, в дымке голубого тумана. Такой Байкал успокаивает, умиротворяет, чувствуешь его необычайную силу и заряжаешься светлой энергией кристальной воды, осознаешь себя частичкой Мироздания.

 Вот уже «играют волны», «ветер свищет». Громадные волны с пенистыми гребнями неутомимо надвигаются друг на друга. Зеленые, синие, фиолетовые, розовые – все оттенки смешались в кипении морской стихии. Яростный Байкал… как велика и несокрушима твоя сила! Лавина водного потока невероятной мощи готова смести все на своем пути. Ощущаешь грандиозность происходящего. Как необъятно величие разбушевавшейся стихии.

Байкал является не только самым глубоким озером на планете, но и самой внушительной материковой впадиной. Средняя глубина Байкала также внушительная: семьсот сорок четыре метра. Самое-самое глубокое – вот чем знаменито озеро Байкал. Площадь этого водоема составляет 31 722 квадратных километра. Длина составляет шестьсот двадцать километров, а ширина варьируется в пределах 24-79 км. При этом береговая линия протянулась на две тысячи сто километров. И это не считая островов!

Буря постепенно стихает. Вокруг безмятежное море, освещенное золотыми лучами солнца. Это яркий, красивый мир. Сейчас он вызывает невольное ощущение восторга и какой-то небывалой легкости.

 Я не устаю удивляться изменчивости, непостоянству священного Байкала. Всегда красивый, загадочный… Нельзя предсказать, каким он станет в следующее мгновение. Байкал поражает всегда, с каждой новой встречей меняется настроение, ощущаешь новые эмоции, стремишься познать неизвестное.

 Байкал научил меня чувствовать радость от созерцания окружающей красоты, ощущать гордость и восхищение, постоянно меняться, каждую минуту быть другим, но всегда говорить правду о том, что на душе.

Традиционно возраст Байкала определяется в 20-25 миллионов лет.  Он питает около трехсот рек, а вытекает из него всего лишь одна – Ангара. Несмотря на то что жемчужина Сибири занимает лишь восьмое место в мире по размерам, по показателю объема воды она выходит в рекордсмены. В нем содержится 23 615,39 кубических километров воды. Это около двадцати процентов суммарного запаса всех озер на планете. Прозрачность воды до сорока метров – вот чем знаменито озеро Байкал. Этот уникальный водоем демонстрирует величественную первозданную красоту природы. От нас  зависит, сохраним ли мы ее для потомков.

Неповторимое зрелище рождает в человеке ощущение Красоты, а Красота – это гармония, пропорциональность. Это незримая основа бытия, это Великая Сила, которая однажды все-таки спасет Мир.
