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Цель урока: познакомить учащихся с любовной лирикой Н.А. Некрасова, со стихами, посвящёнными жене поэта, Зинаиде Николаевне Некрасовой, раскрыть красоту и возвышенность любовной поэзии.

Форма проведения – литературная гостиная.

Оборудование: выставка книг, свечи, портрет писателя, презентация. 

Опережающее домашнее задание:

«Если бы Вам как редактору предложили составить антологию стихов о любви поэтов XIX века, какое из некрасовских любовных стихотворений вы бы предложили в нее? Подготовьте к уроку выразительное чтение этого стихотворения и рецензию-рекомендацию, в которой обоснуйте свой выбор, опираясь на личное отношение, учитывая «законы» некрасовской лирики, которые мы рассмотрели» ( Список из 10-15 стихотворений  Н.А.Некрасова прилагается к заданию).

Человек создан быть опорой другому, 

потому что ему самому нужна опора.

Из письма Н.А.Некрасова Л.Н. Толстому.

Ход урока.

Вступительное слово учителя.  Любовь, как в жизни, так и в искусстве – вечна.  Все хотят, чтобы их любили здесь и теперь. Программа по литературе рекомендует значительные произведения Н.А. Некрасова. Но не называет его стихотворений о любви, страстных и горьких, которые ценили Чернышевский и Тургенев. А эти стихотворения оказывают благотворное влияние на читателей, затрагивают их душу.

В письме Некрасову Н.Г.Чернышевский заметил: «Поэзия сердца имеет такие же права, как и поэзия мысли».

До Некрасова русские поэты достигли величайших высот любовной лирики. Нам хорошо знакома светлая радость и светлая печаль пушкинской лирики, душевный надрыв. Едкая горечь неразделённой любви в стихотворениях Лермонтова. Н.А. Некрасов же открывает нам новые грани «поэзии сердца». Он любил и писал о любви, в этом вы убедились, читая предложенные  к уроку стихотворения.

1. Вопросы к учащимся:

Какое впечатление они произвели на вас? Что вы предлагаете в антологию?

Выступление учащихся по домашнему  заданию.

2. Чтение стихотворений:

«Я не люблю иронии твоей»

«Мы с тобой бестолковые люди»

Учитель. Поэт изображает то, чего не изображали до него в любовной лирике: семью, быт, размолвки, ссоры, горе, обиды. Своеобразны и герои любовной лирики Некрасова. «Дурная эпоха» накладывает отпечаток на его характер, герой, который обычно «уныл и угрюм», страдает от своего эгоизма и понимает, как он мучает любимую. 

Любимая женщина у Некрасова – спутница жизни, она делит с героем радость и нужду, вдохновляет его, вселяет уверенность в своих силах.

Ученица. А каким гармоничным, подлинно пушкинским аккордом заканчивается вся эта история нелёгкой, проходившей в борении любви – стихотворение «Прости».
Учитель.Некрасов не только прозаировал поэзию любви, но и поэтизировал её прозу. Сколько светлого и гуманного сказал он в стихах о так называемой падшей женщине, предупреждая во многом картины и образы Достоевского. Прежде всего здесь должно быть названо «Еду ли ночью», после которого Чернышевский заявил, что Россия приобретает великого поэта, а Тургенев даже в пору близости с Некрасовым, довольно сдержанно относившийся к стихам поэта, писал Белинскому: «Скажите от меня Некрасову, что его стихотворение в 9 книжке «Современника» меня совершенно с ума свело; денно и нощно твержу я это удивительное произведение – и уже наизусть его выучил.»

Звучит стихотворение «Еду ли ночью».

Учитель. Поэт делает ещё одну попытку создания народного характера в лирике. Это стихотворение «Тройка».

«Тройка – песня-романс. Здесь песенность более органична, но это потому, что героиня скорее девушка вообще, чем крестьянская девушка, чем частный человек. Поэтому пришлось отказаться от внутреннего лирического общения с миром героини и полностью взять на себя рассказ о её судьбе.

Звучит песня-романс «Тройка».

Учитель. Новым словом в некрасовской поэзии стала поэма «Коробейники».

Прежде всего она очень лирична. Важную роль в ней играет любовь, в которой раскрылись глубины души крестьянки – Катеринушки – одного из самых привлекательных женских образов в поэзии Некрасова. 

Звучит песня «Коробейники».(Исполняет вокальная группа старших классов).

Учитель. Поэму "Дедушка"  о декабристах поэт сопроводил посвящением: 3-н-ч-е. Зиночка, Зина, Зинаида Николаевна. Кто это?

Ученица. В одном из залов музея Н.А.Некрасова в Карабихе рядом с картиной, где изображён умирающий поэт, висит портрет молодой красивой женщины. Она всегда привлекает внимание посетителей. Интерес этот вполне закономерен. На портрете – жена поэта Зинаида Николаевна Некрасова. Милые благородные черты. Добрые глаза. Пушистые волосы. Скромное тёмное платье, украшенное брошью. Удивительная мягкость и женственность во всём облике. Такой её знал и любил Некрасов. Именно ей посвятил он несколько самых задушевных стихотворений: «Зине», «Ты ещё на жизнь имеешь имеешь право…», «Пододвинь перо, бумагу, книги!..». Ей посвятил поэму о декабристах «Дедушка». Ей с трогательной дарственной надписью подарил сборник своих стихотворений (1873 год).

Ученик. До сих пор достоверно не известно, когда и где она родилась, какого роду-звания. Сведения о ней самые разноречивые. Житель Карабихи П. Кошкин, хорошо знавший Некрасова и его жену, называл Зинаиду Николаевну обер-офицерской дочерью из Вышнего Волочка. Екатерина Жуковская в своих воспоминаниях о Некрасове называет его супругу дочерью военного писаря. Корней Чуковский утверждает с чьих-то слов, что Зинаида Николаевна — дочь солдатского барабанщика. Саратовские знакомые Некрасовой якобы с ее собственных слов сообщили, что ее мать была прачкой, а сам Некрасов в своем завещании назвал жену дочерью умершего рядового солдата.

Так же разнообразны мнения исследователей о возрасте Зинаиды Николаевны. Одни предполагают, что в год знакомства с Некрасовым ей было девятнадцать лет, другие считают — семнадцать, третьи — шестнадцать.

Достоверно одно: весной 1870 года сорокавосьмилетний поэт Некрасов, изнуренный работой, разочарованный в друзьях и с расстроенным здоровьем, встретился с молодой привлекательной девушкой Феклой Анисимовной Викторовой. Она очаровала Николая Алексеевича не столько красотой и статной фигурой (статных красавиц немало встречал он и до нее), сколько тихой лаской, застенчивостью и открытым добросердечием. Имя Фекла казалось Некрасову грубым, неблагозвучным. 
Ученица.“Николай Алексеевич стал звать меня Зиной, прибавив свое отчество.Вслед за ним и все знакомые стали звать меня Зинаидой Николаевной, так что, в конце концов, я настолько освоилась с этим, что, кажется, забыла, что меня зовут Феклой Анисимовной”.

Ученик.А знакомых и друзей к Некрасову заходило немало. Здесь бывал известный книгоиздатель А.С. Суворин, библиограф П.А. Ефремов, писатели М.Е. Салтыков-Щедрин, А.Н. Плещеев, А.А. Краевский, Я.П. Бутков. Всем им пришлась по нраву добрая, веселая Зиночка. В письмах к Некрасову знакомцы непременно передавали поклоны “милой Зинаиде Николаевне”, просили поцеловать ей ручку.

Ученица.“Зиночке”, в избытке одаренной обаянием и радушием, недоставало образования, светского воспитания. Несмотря на свою постоянную занятость, Некрасов уделял много внимания своей гражданской жене, подолгу просиживал с ней за роялем или в беседах о литературе и истории. Усердно занимались они и русской орфографией. Поначалу Зинаида Николаевна писала медленно и с ошибками. Стесняясь своей неграмотности, она просила Николая Алексеевича писать «письма от ее имени». Но постепенно освоив правописание, Зинаида Николаевна даже иногда помогала мужу в его литературном труде. Случалось, она помогала в чтении корректур: следила по оригиналу, когда Николай Алексеевич правил оттиски. Иногда и сама сверяла оттиски с оригиналами, когда муж был занят неотложным делом.

Ученик. Вот как вспоминают о Зинаиде Николаевне люди, хорошо ее знавшие. Один из карабихских старожилов рассказывал: "Она была такая молодая и веселая, что и Николаю Алексеевичу и нам всем около нее весело было. Бывало, поедут кататься, заедут к нам на завод (винокуренный), она то и дело смеется-заливается и поет и смеется. Николай-то Алексеевич сдерживает ее: "Да что ты, Зина, да будет тебе, Зина!.." А и самому-то ему приятно, и сам-то смеется вместе с ней". 

Другое воспоминание: "Никогда не давала ему сердиться, все ухаживала за ним. Если он нервничает или что, она сейчас его уговорит, уласкает". 

Третье: "И супруга его Зиновея Миколаевна, бывало, все с ним... Иной раз на что-нибудь рассердится Миколай Лексеевич, она сейчас охватит его, целует - развеселит да развеселит". 

И так все: "...добрая, простая, хорошая..." 

Это все впечатления простых людей: крестьян, обслуги... 

Вот впечатление человека, так сказать, изнутри самого быта все наблюдавшего - некрасовского кучера: "Уж так согласно жили, что и сказать нельзя... Зинаида Николаевна смотрела на Николая Алексеевича не просто как на мужа, а как на существо неземное. Этими стихами он ее в полон взял... как познакомились да он ее своей лаской пригрел - у нее только и света было, что Николай Алексеевич". 

Учитель.Он нашел любовь - доподлинную. Некрасов с его умом и проницанием не мог обольститься и ошибиться. Даже если он и обольстился, то не ошибся. Впрочем, эту безошибочность, безусловно, могла подтвердить только жизнь. Она и подтвердила безусловно. Но это все впереди. 

Ученик. Но вот болезнь Некрасова обострилась. Мучительные приступы терзали его, отзываясь болью и в душе Зинаиды Николаевны. После приступа Николай Алексеевич звал ее к себе, усаживал рядом и долго, как бы извиняясь за причиненные страдания, рассказывал о своей жизни, о нелегком детстве, о родителях. Уже после первого сильного приступа 18 мая 1876 года Некрасов написал стихотворение, открывшее цикл, посвященный Зинаиде Николаевне. (ститхотворение «Ты еще на жизнь имеешь право…»)
Ночью 4 декабря 1876 года поэт не спал, думал о быстро прогрессирующей болезни, о жене, ее бессонных ночах у постели больного: 

“Сколько же дней длятся ее страдания? Впрочем, можно точно сосчитать. Восемнадцатого мая был первый сильный приступ, а сегодня 4 декабря. Выходит двести дней, ровно двести...”
Николай Алексеевич взял бумагу, перо и стал писать.(стихотворение «Двести уж дней…»)
Ученица. Но Зинаида Николаевна почти не отдыхала. Навещавший больного Некрасова в эти тяжелые дни П. Ковалевский писал в своих воспоминаниях: 

“Неизлечимая болезнь, мучительная, долгая, заживо похоронила его для всех, кроме двух, не оставлявших его ни на минуту женщин: этой самой Зиночки и родной сестры. Они соперничали в самоистязании, каждая не давала себе спать, чтобы услышать первый его стон и первой подбежать к постели. Для этого Зиночка, которая была моложе и со сном справлялась труднее, садилась на пол  и  уставлялась на зажженную свечу... По истечении этих двухсот дней и ночей она из молодой, беленькой и краснощекой женщины превратилась в старуху с желтым лицом...”
Ученик. 13 февраля 1877 года Некрасов вновь обращается со стихотворным посланием к жене.(«Пододвинь перо, бумагу, книги!
Милый друг!...»)
Учитель.Стихи, посвященные жене, вошли в последний прижизненный сборник Некрасова “Последние песни”. Ей же, своей Зиночке, поэт предоставил право на издание этой книги. Об этом говорит и строка на обороте титульного листа сборника “Собственность издательницы Ф. Викторовой”.

Некрасов умер 27 декабря 1877 года в 8 часов 50 минут. До последней минуты Зинаида Николаевна находилась рядом с умирающим. Горю и слезам не было конца. Смерть великого поэта и гражданина оплакивали не только близкие и друзья поэта. В течение трех дней, пока гроб с телом покойного стоял в квартире, двери дома практически не закрывались. Шли дворяне и мещане, купцы и простой люд, шли с женами и детьми — все хотели проститься с любимым поэтом. “Кем был Некрасов для общества, для народа — для меня выяснилось только в дни его похорон, — вспоминала потом Зинаида Николаевна. — Тогда только, видя общую скорбь, я поняла, как он много сделал, как его любили”. На многолюдных, торжественных похоронах жена поэта внешне старалась быть спокойной. А в душе... “Я как сумасшедшая была”, — скажет она позже. 
Заключительное слово учителя. А теперь послушаем стихи поэта, посвящённые жене и стихи о любви.
Звучат стихи:
"Зине", "Зине" (Подвинь перо, бумагу...), "Когда из мрака заблужденья", "Давно отвергнутый тобой", "Если мучимый страстью мятежной", "Поражена потерей невозможной", "Застенчивость", "Ты всегда хороша несравненно".
ПРИЛОЖЕНИЕ №1.

Дополнительные материалы к уроку.

1. В жизнь Некрасова, человека не молодого, много пережившего Зинаида Николаевна, несомненно, вписала немало светлых и прекрасных минут. «Зина была его радостью, бодростью, второй его молодостью»,-писал так справедливо, хорошо знавший её Н.М Архангельский. Молодой и цветущей женщине выпала учесть разделить с Некрасовым самое тяжёлое и страдальческие предсмертные дни его жизни. Вот когда раскрылся преданный и бескорыстный характер Зинаиды Николаевны. Она стала для Некрасова незаменимым человеком. Словно сестра милосердия, она была для него сиделкой и почти не отходила от постели больного, терпеливо ухаживала за умирающим. Когда-то в простой и скромной девушке Некрасов сумел разглядеть черты незаурядного человека. И Зинаида Николаевна оказалась достойной его имени. Она на много лет пережила Некрасова, но осталась верна его памяти. Бережно хранила Зинаида Николаевна до конца дней своих как бесценную реликвию томик стихотворений Некрасова с надписью: «Милому и единственному другу моему, Зине». В одном из стихотворений, обращённых к Зине, поэт писал:

Ты на жизнь имеешь право.

Быстро я иду к закату дней.

Я умру - моя померкнет слава.

Не дивись и не тужи о ней!

Слава Некрасова не померкла. И в жемчужинах его лирической поэзии прекрасные строки посвящены жене и другу - Зинаиде Николаевне Некрасовой.

2. Едва гроб был засыпан землей, Зинаида Николаевна обратилась к настоятельнице монастыря, на территории которого находилось кладбище, с просьбой продать ей место рядом с могилой мужа для своей будущей могилы. После несложной бумажной операции Некрасовой выдали следующий документ:

“Квитанция № 163
Дана сия от Санктпетербургского Воскресенского Первоклассного Девичьего монастыря в том, что полученные деньги от вдовы дворянина Феклы Анисимовны Некрасовой за одно место подле могилы мужа ее четыреста рублей записаны в книге монастырской 30-го декабря 1877 года. Сие место имеет в длину три с половиной аршина и в ширину два, и надобно оградить оное для сохранения своей собственности. Настоятельница монастыря игуменья Евсталия Сего же монастыря казначея монахиня Агния. 30 декабря 1877 г.”.

3. Сестра поэта Анна Алексеевна Буткевич хотела перекупить у Зинаиды Николаевны место на кладбище рядом с братом, но та ответила категорическим отказом. Зато Зинаида Николаевна безвозмездно передала А.А. Буткевич право на издание “Последних песен” Некрасова. И все остальное, предназначенное ей по завещанию, Зинаида Николаевна раздаривала без сожаления. На другой день после похорон она делает дарственную запись на завещанную ей землю при деревне Чудовская Лука брату покойного мужа Константину Алексеевичу. В феврале следующего года Некрасова подает заявление в Одесский окружной суд относительно имения А.А. Бирар, родной сестры матери поэта. 

“Узнав, что определением Одесского окружного суда 21 сентября 1876 года муж мой, дворянин Николай Алексеевич Некрасов, утвержден вместе с братьями его Федором и Константином Алексеевичами Некрасовыми в правах наследства к имению, оставшемуся после вдовы статского советника Анны Андреевны Бирар, имею честь заявить, что я от указанной своей части в означенном имении навсегда отказываюсь, о каковом отречении моем и прошу окружной суд поставить надлежащее определение”.

4. Некрасов внимательно следил и за занятиями Зинаиды Николаевны французским языком со специально приглашенной для этой цели наставницей М.С. Наксарий. Вспоминая эти уроки, Наксарий писала: “Зинаида Николаевна была очень симпатичная, простенькая, типа модистки, но умная женщина. Некрасов очень ее любил. Французским языком Зинаида Николаевна занималась усердно и с большим успехом”. Первые годы совместной жизни Некрасова и Викторовой были беззаботны и веселы. Театры, концерты, выставки, магазины, множество покупок. Зинаида Николаевна любила и умела делать подарки, особенно детям. В доме у них не утихали песни, музыка, шутки. Она была молода, хороша собой, добра и жизнерадостна. Сойдясь, они уже почти не расставались. Вместе бывали у друзей, вместе выезжали на дачу в Чудово, вместе ездили в Ялту, бывали за границей. Зина всегда была рядом. И в ярославские края на отдых, в Карабиху, они также выезжали вместе.

	


5. Предчувствуя скорую кончину, Некрасов решил узаконить свои отношения с Зинаидой Николаевной церковным обрядом, чтобы хоть как-то обеспечить и облегчить ее жизнь после смерти мужа. Ходили слухи, будто Зинаида Николаевна безразлично отнеслась к предложению обвенчаться. Ей достаточно было любви Николая Алексеевича. Газета “Речь”, сообщая в 1915 году о смерти жены Некрасова, писала: “Некрасов нашел в Зинаиде Николаевне женщину, которая не прельстилась ни славою, ни богатством, а просто любила поэта и жалела в нем измученного жизнью бесконечно усталого человека... Она даже не хотела стать “законной” женой Некрасова, но он настоял на венчании, и Зинаида Николаевна вынуждена была уступить желанию умирающего”.

У больного Некрасова не было сил ехать в церковь для совершения установленного обряда. И тогда у его друзей появилась мысль исполнить венчание на дому. Друг Некрасова юрист А.М. Унковский по просьбе поэта поехал к митрополиту Исидору. Митрополит сослался на строгие церковные уставы и сказал, что помочь ничем не может. Между прочим, он заметил:

— Только военное духовенство имеет свои походные церкви. Поставил палатку, тут у него и церковь, где он всякое таинство совершить может.

Последние слова Исидора были поняты как намек.

“Унковский, вернувшись от митрополита, — пишет известный библиограф и библиофил П.А. Ефремов, — обратился к военному духовенству. Достали церковь-палатку, поместили ее в зале у Некрасова и здесь же, поддерживая его за руки, обвели его три раза вокруг налоя уже полумертвого от страданий. Он был при этом босой и в одной рубашке”.

	


6. После похорон Зинаида Николаевна впервые без мужа решила поехать в Карабиху, но брат Некрасова Федор Алексеевич встретил ее грубо, не пустил даже во флигель, принадлежавший мужу, так же к ней отнеслись все родственники мужа Некрасовы. Униженная, в отчаянии она поехала вначале в Ярославль, а затем в Москву с намерением постричься в монахини. В душевном смятении она едет то в Петербург, то в Крым, то в Одессу, то в Киев и вновь в Петербург. Друзья Некрасова, привечавшие Зинаиду Николаевну при жизни поэта, совсем забыли ее после его смерти. Успокоение Некрасова нашла, поселившись в 1898 году в Саратове. Благодаря саратовскому журналисту Н. М. Архангельскому и редакции «Саратовского вестника» она стала получать пенсию от Литературного фонда. Зинаида Николаевна часто бывала в гостях у Архангельских. И как вспоминала дочь Николая Михайловича Архангельского Антонина, подарила отцу часы Некрасова, карманные с охотничьим свистком, купленные поэтом в Париже. Зинаида Николаевна часто рассказывала о встречах с Салтыковым-Щедриным, Михайловским, Львом Толстым, Плещеевым. В 1911 году Некрасову посетил Корней Иванович Чуковский.В 1914 году  был в гостях у Некрасовой исследователь творчества поэта В. Е. Евгеньев-Максимов. «28 июля 1914 года я тщетно звонил у подъезда небольшого, но опрятного домика на Провиантской улице, дом № 8, где, как указали мне в редакции «Саратовского вестника», жила вдова Некрасова. Потеряв терпение, я собрался было уходить, как вдруг крайнее оконце приоткрылось и из него выглянуло благообразное старушечье лицо, хранившее следы былой красоты. Это и была Зинаида Николаевна Некрасова». Некрасова много рассказывала о своем муже, о его добрых отношениях с крестьянами-земляками. Сетовала на людскую жестокость. «Много мне от них вытерпеть пришлось». Показала она Евгеньеву-Максимову томик сочинений Некрасова с дарственной надписью: «Милому и единственному другу моему Зине. 12 февраля 1874 год».Около двадцати лет прожила в Саратове вдова поэта. В 1913-1914 годах по ее инициативе в Саратове продавались популярные в народе произведения Н. А. Некрасова. Обучала она грамоте и бедных саратовских детей. Зимой 1914 года здоровье Зинаиды Николаевны резко ухудшилось. Давний ревматизм дал осложнение на сердце. Долгая изнурительная болезнь напомнила последние мучительные дни жизни мужа. Стараясь отвлечься от боли, она читала на память стихи Некрасова. Утром 27 января 1915 года читатели «Саратовского вестника» увидели некролог: «Зинаида Николаевна Некрасова, вдова поэта Н. А. Некрасова, скончалась в воскресение 25 января в 4 часа 30 минут утра. Вынос тела из квартиры (Малая Царицынская, дом № 70, квартира Озолиной) сегодня 27 января в 9 часов утра на Воскресенское кладбище». Отходив всю жизнь в черном, она завещала похоронить себя в белом.

	


Приложение №2.

Литература.

1. Н.Н.Скатов. Я лиру посвятил народу своему"

2. "Поэзия сердца" ("Любовная лирика Некрасова и Тютчева") Литература в школе №6, 1988 г.

3. Литературная газета № 35, 1976 г. (О жене поэта)

4. Избранные стихи Н.А.Некрасова.

5. http://nekrasov.niv.ru/nekrasov/bio/skatov/nekrasov-19.htm. 
Приложение №3.
Гравюра портрета З.Н. Некрасовой  на листе  с портретом Н.А. Некрасова, художник И.П. Пожалостин.
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