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От 5.04.2017  №  4
ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО
Бурятское региональное отделение Общероссийской общественной организации «Ассоциация учителей литературы и русского языка»  совместно с Министерством образования и науки Республики Бурятия, ГАУ ДПО РБ «БРИОП»22 апреля  2017  года проводит Республиканский конкурс «Грамматик» в форме диктанта (далее Конкурс).
Цели Конкурса

· пропаганда русского языка как науки и школьного предмета;

· укрепление позиций русского языка;

· стимулирование интереса учащихся к изучению русского языка;

· воспитание у учащихся осознания русского языка как духовной, нравственной и культурной ценности народа;

· приобщение учащихся к ценностям национальной и мировой культуры;

· расширение круга языковых и речевых средств,  используемых учащимися;

· выявление одарённых учащихся, обладающих орфографической и пунктуационной грамотностью, интересующихся историей родного края  и русским языком.

· формирование  толерантности в процессе межкультурной коммуникации. 

Участники Конкурса
В Конкурсе  принимают участие обучающиеся 1-11-х классов общеобразовательных учреждений Республики Бурятия (не более 1 обучающегося от параллели). Обучающиеся принимают участие в конкурсе на добровольной основе.

Условия, порядок,  сроки и место проведения Конкурса

Первый этап Конкурса проводится в общеобразовательных учреждениях Республики Бурятия.

Второй этап муниципальный (районные, городские конкурсы).

Третий этап проводится Министерством образования и науки Республики Бурятия, БРО ОО Общероссийской «Ассоциации учителей литературы и    русского языка», МАОУ «Гимназия №14», ГОО «Попечительский Совет МАОУ «Гимназия №14», БРИОП на базе МАОУ «Гимназия №14» (ул. Чертенкова, 3).
- В третьем  этапе Конкурса принимаютучастие обучающиеся, занявшие 1 место на муниципальном этапе. Для  участия в конкурсе формируется команда (1-11 кл.), каждая команда приезжает с приказом о сопровождении и  своим руководителем. Не допускаются  к конкурсу обучающиеся, прибывшие самостоятельно или в сопровождении родителей (дедушек, бабушек, сестёр, братьев и др. родственников).

Начало конкурса - в 13:30 ч.
- Заявки    на    участие   в третьем   этапе  необходимо   представить   до 20 апреля 2017 годана электронный адрес МАОУ «Гимназия №14»: gimnazia14@gmail.com. (форма заявки в приложении). Не подлежат рассмотрению заявки, поступившие  позднее  установленного  срока или составленные с нарушением представительства. 

- Оргвзнос Конкурса – 100 рублей с участника – оплачивается при регистрации.     

Подробную информацию об Олимпиаде (Положение об Олимпиаде) можно прочитать на официальном сайте ГАУ ДПО РБ «БРИОП» в разделе «Новостная лента» (http://briop.ru). 

Председатель БРО ООО «АССУЛ» С.В. Васильева 
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