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             Отечественная литература полна сюжетов и идей. Режиссер Владимир Бортко берется за работу над совершенно разными по характеру героями, начиная от непоколебимого Тараса Бульбы Н. В. Гоголя, невинного князя Мышкина Ф. М. Достоевского и заканчивая булгаковским Воландом со свитой и профессором Преображенским. 

             Фильм  «Собачье сердце» завоевал множество наград и положительных отзывов. Сериал «Идиот», снятый по одноименному роману Достоевского в две тысячи втором году, получил почти сразу после выхода на экраны несколько премий «ТЭФИ» и «Золотой орел». Многосерийный фильм «Мастер и Маргарита» обладает многими наградами за режиссуру. Кинокартина две тысячи девятого года «Тарас Бульба» считается воплощением идеалов дружбы украинского и русского народов. Так в чем заключается успех такой величины? Быть может, в слепом следовании сюжетам книг? Но нет – в экранизациях произведений множество добавленных от себя эпизодов, например: смерть жены Тараса Бульбы. А может зрителя привлекает «цветная картинка» на экране? Тоже нет – черно-белый фильм «Собачье сердце», пользующийся успехом и сейчас, доказывает обратное. Но в чём же тогда секрет интереса к его работам? Я думаю, он заключается в первую очередь в любопытстве режиссера. Его слова: «Почему Россия такая, какая она есть?»  - объясняют желание Владимира Владимировича показать стороны русской души со всех возможных ракурсов. Бортко и сам в чем-то берет пример со своих киногероев. Говоря о своей жизненной позиции «пожертвовать семьей, лишь бы жила страна родная», он приводит слова Тараса Бульбы: «…Ну что, сынку, помогли тебе твои ляхи? Так продать… Продать веру, продать друзей, продать землю. А ну, слезай с коня! Стой и не шевелись!... Я тебя породил, я тебя и убью…». В этом мы видим истинный патриотизм, преданность своей Родине. Я не думаю, что без такой любви режиссера к своей стране, смогли бы выйти на экраны такие шедевры отечественного кинематографа. 
             Освещая разные характеры и судьбы, режиссер создал и провокационный, резкий фильм «Собачье сердце». Он бросил вызов тогдашней советской власти, по словам некоторых историков, даже «вбил чуть не последний гвоздь в крышку гроба Советского Союза». Но режиссер ничуть не раскаивается в этом, ибо, по его убеждению, в то время такой толчок был необходим, чтобы не дать стране совершенно «упасть». Я думаю, прав Бортко, он защищал в тот момент интересы своей Родины.
             Думаю, что большую роль именно в заинтересованности его фильмами сыграло и то, что Бортко, как можно заметить,  - большой романтик. Нежное чувство Мастера и Маргариты, неистовая любовь Рогожина к Настасье Филипповне, хоть и закончившаяся трагично, - все это открывает нам Владимира Бортко с новой, другой стороны, со стороны не яркого патриота России, а человека, который, как и все мы, задумывался о большой, светлой и прекрасной отраде человеческой души – о любви. И пусть она разрушающая и приносящая только страдание, как в истории «Идиота», но ведь надежда на исцеляющую, как у Булгакова, есть и будет жить.
             Большой режиссерский талант соседствует и с талантом его актеров, которых он называет «инструментами» и «скрипками»: Евстигнеев, Ковальчук, Миронов, Ступка и мн. др. Умение - подбирать  актеров – это тоже важно, как и умение чувствовать то произведение, по которому снимаешь фильм.

             Мне кажется, литература и кинематограф в наше время связаны неразрывно; ведь кому-то гораздо интереснее видеть картину перед глазами во время просмотра фильма, чем представлять ее во время прочтения. По словам самого Бортко, это его профессия – пытаться перевести то, что писатель сказал литературным языком, на кинематографический, хотя абсолютно точно это невозможно. Я думаю, у Владимира Владимировича это получается и получается прекрасно – об этом говорят как его профессиональные награды, так и отзывы простых зрителей, которые стали поклонниками его творчества, вместе с этим приобщившись к большому, глубокому, всестороннему миру русской литературы. Это ли не успех?
