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Рассуждая на тему, о чем мой предмет, невольно задумалась о том, что и вчера, и сегодня, и завтра суть литературного образования сводится к одному – воспитать прежде всего человека. Современное развитие отечественного образования отражает общие тенденции социокультурной ситуации в стране. Одним из принципов государственной политики в области образования является «гуманистический характер образования, приоритет общечеловеческих ценностей, жизни и здоровья человека, свободного развития личности, сочетающей профессиональную компетентность с гражданской ответственностью…». В достижении этих целей немалая роль принадлежит литературному образованию. Хотя образование и воспитание не могут сами по себе изменить мир, но направить эти изменения в сторону более высокой нравственности, добра могут и должны. Ведь сильное оружие уроков литературы – это слово, художественная речь, книга. Сталкиваясь ежедневно с книгой, мы имеем богатейший материал для воспитания юных сердец, т.к. литература во все времена выполняет одну задачу – она чутко реагирует  на жизнь и помогает  человеку стать лучше.
По моему мнению, на учителя русского языка и литературы  возложена особая ответственная миссия -  нравственное совершенствование будущего человека. Евгений Евтушенко в одном из своих стихотворений говорил о судьбе поэта: «Поэт в России больше, чем поэт…». Мне невольно хочется переиначить слова известного поэта-современника: «Учитель русского языка и литературы больше, чем учитель русского языка и литературы…».  Может быть, это звучит несколько высокопарно, но, я думаю, что учитель-филолог в первую очередь решает сложнейшую задачу формирования духовно-нравственного облика гражданина России. И это признано на государственном уровне.
В 2013 году мне посчастливилось принимать участие в работе I Учредительного съезда учителей русского языка и литературы. Большинство делегатов с разных уголков нашей страны сошлись во мнении, что предметы «русский язык и литература» придают личности человека такие качества, как способность к сочувствию, свободному и ответственному поступку, созиданию себя.
Следовательно, преподавание русского языка и литературы имеет прямую связь с духовно-нравственным воспитанием подрастающего поколения. Даже В.В.Путин, обращаясь в Послании к съезду подчеркнул, что «русский язык и литература занимают особое место в ряду школьных дисциплин, формируют духовный и нравственный облик молодого человека, его мировоззрение и кругозор, помогают раскрыть творческий потенциал. Но главное, играют огромную роль в воспитании таких важнейших личностных качеств, как патриотизм и гражданственность, уважение к нашему многонациональному Отечеству, его истории, традициям, богатейшему культурному наследию». 
И выходит,  как всегда,  литература – не просто «школьный предмет». И даже не столько важно, какие ученик продемонстрирует знания и умения на экзамене, а сколько он воспитает в себе Человека. На мой взгляд, в нашем обществе такие задачи не ставятся ни перед какими социальными институтами. Следовательно, учителям-словесникам предстоит решать эту нелёгкую задачу, когда в современных условиях конкуренцию урокам литературы составляют интернет, социальные сети, различные телевизионные каналы, которые нередко являются для ученика более предпочтительным  источником информации. Мы имеем большую возможность решать эти задачи, анализируя произведения русской классической литературы, сохраняющие православные национальные  традиции. Поэтому на своих уроках стараюсь показать ученикам в каждом произведении что-то доброе, связать прошлое и настоящее, всегда особо обращаю внимание на произведения, которые имеют глубокое воспитательное значение. Ведь если мы научим наших учеников читать русскую классику с сопереживанием, с состраданием, с любовью, то, может быть, и отступит деградация нашего общества, оно станет добрее, человечнее.
В этом случае художественные произведения – наши бесценные помощники, хоты почему-то некоторые из них убраны из школьной программы.
С большим сожалением отмечаю, что «исчезло» из программы 6 класса одно из замечательных произведений М.М.Пришвина – «Кладовая солнца».  Эта сказка-быль учит детей многому: любви к природе, доброте, дружбе, смелости, трудолюбию, преданности и заботе о своих близких. Прочитывая страницы сказки, дети приходят к выводу: нужно творить добро и любить и беречь природу! Изучая это произведение, всегда стараюсь показать своим ученикам, как невидимые духовно-нравственные законы взаимоотношений человека с человеком, природой по-настоящему правят миром, как писатель в силу своего таланта мастерски умеет передать людям необратимость действия этих законов, показать самоценность личности и что при любых обстоятельствах человек должен оставаться человеком.
Поэтому, на мой взгляд, возникает необходимость более тщательного подхода к содержанию литературного образования как основной предпосылки формирования нравственных ценностей.
Решая задачи воспитания ученика-читателя, в своей деятельности старюсь апробировать различные приёмы нравственной активизации личности и создавать условия для реализации творческого потенциала обучающихся, их познавательной и исследовательской активности.

Но как бы хороши ни были коллективные, совместные виды деятельности, основным условием нравственного развития личности является погружение человека в свой внутренний мир, актуализация своего жизненного опыта, пробуждение нравственных чувств, эмоций, мыслей, самоанализ внутренних состояний. В большей степени такая возможность создаётся тогда, когда ученик остаётся наедине с листком бумаги, которому он поверяет свои мысли и чувства. К такому заданию можно относить незаконченное предложение, написание письма герою или любимому автору, чтобы ученик попробовал проецировать  на поведение другого человека свой собственный способ действия, мысли, чувства, возникающие в подобной ситуации.
Конечно, результат формирования ценностных ориентаций личности – дело не одного и даже не двух и более  лет. Если после наших уроков учащиеся станут хоть немного чище, добрее душой друг к другу и окружающим людям, если понятия «долг», «честь», «ответственность», «порядочность» не останутся для многих фразой из книги, то такие уроки станут поистине уроками «нравственного прозрения». Тогда учитель-словесник может считать свою задачу выполненной

