ОЛИМПИАДА БГУ «БАЙКАЛЬСКАЯ ПЕРСПЕКТИВА»

Бурятский государственный университет с 22 января по 3 февраля  2018 г. проводит Олимпиаду  «Байкальская перспектива» для выпускников школ  по следующим  предметам: математика, физика, информатика, биология, химия, география, иностранный язык (английский, немецкий, французский, китайский), история,  литература, бурятский язык и литература. 

Олимпиада проводится в следующем режиме: 

· выполнение работы – с  10.00 – 12.00;
· сбор работ и профориентационная работа – с 12.00 – 13.00;

· проверка работ (будет производиться жюри в Улан-Удэ);

· объявление итогов Олимпиады (Имена победителей и призеров будут сообщены в РУО) – 15 марта.

Победителям и призерам вручаются дипломы I, II, III степени. Если в том или ином районе по тому или иному предмету ни один из участников не набрал более 50% баллов, то дипломы по этому предмету не вручаются. 
Дипломы после проверки работ будут вручаться в БГУ во время Дня Открытых Дверей БГУ 23 марта 2018г..  

Напоминаем, что поступающие на обучение вправе представить сведения о своих индивидуальных достижениях, результаты которых учитываются при приеме на обучение. Учет индивидуальных достижений осуществляется посредством начисления баллов за индивидуальные достижения. Указанные баллы начисляются поступающему, представившему документы, подтверждающие получение результатов индивидуальных достижений, и включаются в сумму конкурсных баллов в соответствии Правилами приема. 

	1. 
	Диплом победителя (призера) ежегодной олимпиады «Байкальская перспектива», проводимой БГУ (в случае, если предмет олимпиады совпадает с предметом одного из вступительных испытаний).
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Полный перечень индивидуальных достижений, учитывающихся при поступлении, можно посмотреть на сайте www.bsu.ru  в разделе Поступающим / Приемная компания – 2018.

