«Мои первые шаги в профессии»

Учитель - это не просто профессия, общественное положение или работа, это еще и призвание. Моя профессия для меня вся жизнь. Мой путь к ней был определен еще со школьной скамьи, когда, попробовав себя в качестве учителя на День школьного самоуправления, я решила для себя, что это мое! И вот пролетели школьные годы, я стала студенткой Педагогического Института. В свои студенческие годы училась ответственно и главное с энтузиазмом, получила две профессии:педагог-психолог, учитель истории и обществознания.
Спустя пять летя достигла своей цели и нахожусь рядом с детьми.  Благодаря знаниям психологии я могу правильно мотивировать своих учеников, налаживать с ними контакт, предупреждать и разрешать конфликтные ситуации. Основным моим направлением и пристрастием является история. Любовь и тяга к истории появилась благодаря моему папе, который открыл для меня мир легенд и загадок истории. 
Сейчас в школея получаю эмоции противоречивые, неоднозначные, но с полной уверенностью они те самые, которые помогают мне жить и мечтать. Работая с детьми осознаю, что в моей жизни есть смысл удивлять и радовать, совершать большие и маленькие открытия с детьми, быть для них самой умной, доброй и приветливой. 

 В начале своей профессиональной деятельности, наверное, каждый молодой специалист испытывает неуверенность в себе, в своих поступках и решениях. С этими проблемами мне помогают бороться мои коллеги. Думаю, они самые лучшие. Каждый день в школе – это маленькие победы и поражения. Мои победы – это мои первые шаги в педагогическом труде. 
Принцип моей работы- обучая учусь. В своей работе я хочу дать детям большое количество знаний, постоянно расширять их кругозор. Свои уроки стараюсь разнообразить сделать интересными и познавательными. Использую технологии традиционного урока, урока – игры, урока – путешествия. Ребятам это очень интересно, они лучше усваивают учебный материал и на уроках более внимательны. Стараюсь применять инновационные технологии и получаю от этого положительные результаты через свои предметы. Стараюсь сформировать у учащихся чувство долга и патриотизма к Отечеству, чувство гражданственности и гуманизма. Я люблю свой предмет за то, что он многолик и интересен.
Школа помогает мне развиваться, самореализовываться, дарит море эмоций и общения, взаимопонимания, поддержку со стороны коллег, методическую копилку, творческую свободу… Она заряжает меня всё новой и новой волной позитивных эмоций, и сохранить равнодушие по отношению к ней невозможно. Надеюсь, что именно всё это приведет к хорошему результату.

Да, мое призвание – учитель. Я не работаю учителем, я живу этим.

