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   Окончив школу, каждый человек должен сделать самый ответственный шаг в своей жизни – выбрать профессию. Необходимо осознать, что ты на самом деле любишь? Умеешь? Чем будешь приносить пользу не только себе, своей семье, но и обществу в целом?

   Мне очень нравится одно из высказываний Конфуция: «Найдите работу, в которую влюбитесь, и вам больше не придется трудиться ни одного дня в жизни». Из него следует, что работа, профессия должны стать призванием. 

   Стать учителем, а именно учителем начальных классов, я решила, учась в начальной школе. Еще, будучи ребенком, часто представляла себя в роли учителя, стоя у доски, с указкой в руке. На выбор моей профессии большое влияние оказала моя первая учительница – Яковлева Ольга Борисовна. Именно она стала тем самым «идеалом» и  «образцом для подражания», на который хотелось равняться. Добрая и нежная, чуткая и заботливая. Она стала для нас второй мамой. Сколько любви и ласки она вложила в нас – своих учеников, мы отвечали ей взаимностью. Мы научились читать и писать, считать, любить Родину и  природу, уважать старших, а самое главное – дружить. А наши первые оценки… домашние задания… 
   Так много всего связано с первым учителем!
   И вот, окончив школу, успешно сдав вступительные экзамены, я поступила в Педагогический институт  Бурятского государственного университета, на факультет начального образования. Казалось – сбылась моя детская мечта… Но, в силу семейных обстоятельств, окончив три курса института, мне пришлось забрать свои документы и устроиться на работу, совершенно не связанную с педагогической деятельностью. Это и работа в сфере жилищно-коммунального хозяйства, поселковой администрации. На протяжении всех лет работы меня не покидало ощущение, что я нахожусь не на своем месте. Поэтому, работая специалистом администрации, я получала заочное образование в Бурятском Республиканском педагогическом колледже г.Улан-Удэ.
    Вернувшись с очередной сессии, я узнала, что в нашу школу требуется воспитатель группы продленного дня. В феврале 2013 года я впервые переступила порог школы в качестве педагогического работника. 
   Какими же были мои первые шаги в профессию? Конечно же, робкими и неуверенными. В первый год работы мне пришлось испытать все «прелести», а правильнее сказать трудности, с которыми сталкивается любой начинающий учитель. Всё кажется незнакомым, непонятным. Необходимо как можно быстрее вникнуть в суть учебного процесса, познакомиться и установить теплые, доверительные отношения с учениками и что немаловажно, их родителями.    А каких усилий стоило научиться планировать уроки, грамотно рассчитать время урока… И это далеко не полный перечень затруднений, возникающих у «учителя - новичка».

   Неоценимую помощь мне оказали мои коллеги – учителя начальных классов, и, конечно же, администрация школы. По всем сложным ситуациям и непонятным для меня вопросам, мне давались четкие, правильные советы и разъяснения. Меня часто направляли и направляют на семинары для молодых специалистов и учителей начальных классов, мастер-классы, курсы повышения квалификации. Это  позволяет мне научиться чему-то новому, перенимая опыт коллег. Я считаю, что мне очень повезло, работать в дружном коллективе учителей – одно удовольствие!
   Описывая свои первые шаги в профессию, мне вспоминается мой первый рабочий день в статусе учителя. Первое сентября – торжественная линейка, первый школьный звонок… Весь день я не находила себе места, меня переполняло чувство страха, огромного счастья и радости одновременно. И вот… Наступило утро… теплое, солнечное сентябрьское утро! Я вывожу своих маленьких ребят на школьное крыльцо, смотрю в их испуганные глазки и чувствую себя такой нужной и важной, большего счастья просто не может быть!

   Спустя три года работы в школе, я поняла и убедилась, что главное – это любовь к тому, чем ты занимаешься. Моя работа доставляет мне удовольствие каждый день, каждый час, каждую минуту… Мне очень повезло с коллективом, моими учениками и их родителями. Мы стали большой, дружной семьей, в которой все друг другу помогают, уважают и заботятся.
   Я убеждена, что сделала правильный выбор. Многие мои родственники и друзья часто спрашивают у меня о том, сложно ли мне работается? Что интересного  я нашла в этом? С полной уверенностью могу сказать, что не ошиблась, выбрав этот путь. И пусть я нахожусь только в самом его начале, верю, что все получится! Главное  - творчески подходить к поставленным задачам и смело идти вперед, не пугаясь проблем и препятствий!

